

КРЕПКИЙ

Наш девиз:

Мы—орешки «не простые:
всё скорлупки золотые,

ядра—чистый изумруд»,
пишем, как люди живут

орешек



До начала праздника ещё целый час, а люди уже начали подходить.

Рядом с импровизированной сценой выставка «Рукотворные чудеса», на которой представлены работы местных рукодельниц: художественное творчество Белкиной Веры Антоновны, сувениры Богдановой Александры Анатольевны, «Чарующие узоры» и «Волшебные узелки», «Дивные украшения» Межаковой Ольги Владимировны, наряды для юных модниц спицами и крючком Никитиной Ирины Викторовны, а также оригинальные украшения и аксессуары Романенко Марии Александровны. Организованы столы, скамейки для гостей. Жарят шашлыки, изготавливают сладкую вату. Суханова Лариса Васильевна продаёт молочную продукцию личного подсобного хозяйства.

На праздник собралось более восьмидесяти человек, в основном односельчане, но и приезжие тоже. Прибыл глава администрации Улу-Юльского сельского поселения Селиванов Владимир Александрович и музыкальная группа в составе 3 человек с интригующим названием «Шарм» (см. фото вверху). Ближе к вечеру подъехали и девушки молодежной группы, проездом со дня села в посёлке Комсомольск.

Праздник начался. Он организован так, что поздравляли каждую семью с па-

мятными датами, в честь юбилея семьи, за красивые ухоженные цветники, не забыли местных рукодельниц. Награждали самых преданных читателей библиотеки, дарителей книг и ребят, принимающих активное участие в жизни библиотеки.

Хочется от имени всех гостей праздника поблагодарить за его организацию Анну Егоровну Дёмину. Её помощниц: соведущую Марию Александровну Романенко и вокалистку Полину Кондрашову.

*Ирина Романенко,
студентка*

Основана
совместной творческой
группой учителей
и сельского библиотекаря
«ИНТУИЦИЯ»

- Информационно — развлекательное издание
- Основано в мае 2013года
- Выходит сезонно

22 сезон • лето 2018 •



Поздравляем

летних именинников
коллектива школы:

Карцев Сергей-19 июня
Черяво Дмитрий-23июня
Черяво Владимир-24июня
Фильков Максим-26июня
Лайс Андрей-30июня
Негодяева Карина-5июля
Захарова Людмила
Викторовна- 7июля
Бахтина Инна -12июля
Бахтина Ия—12июля
Медведева Юлия
Сергеевна—17июля
Ухалов Сергей—19июля
Демакова Татьяна
Александровна—23июля
Бедо Владимир—29июля
Шубина Светлана
Николаевна—31июля
Русинова София-1августа
Гурьев Андрей - 8 августа
Лачкова Варвара-14 августа
Козлова Карина-18 августа
Оглезнев Сергей
Константинович-25 августа
♦♦♦

Именинники наши,
Хотим поздравить
Вас в этот праздник от души!
Лето пусть принесёт радость,
И будут все дни хороши!
Мы в день рождения подарим
Летний солнечный букет,
И пожелаем всем здоровья
И долгих, полных счастья лет!

ФОТОПРЕД



СТАВЛЕНИЕ



Мы - одна семья!

Есть в мире край, таёжный край, где тропка меж лесами вьётся. Нам этот край милее всех, ведь он Альмяково зовётся. Поздравления на Дне села принимали:

◆ Семейные пары со стажем 55 лет и более:

Бутько Юрий и Валентина, Войцеховские Иван и Александра, Ермолаевы Геннадий и Зоя; со стажем 50 лет - Панихидкины Вячеслав и Александра; со стажем 45 лет и более: Бойчук Василий и Светлана, Зверевы Геннадий и Людмила;

со стажем 40 лет и более: Белкины Игорь и Вера, Дураевы Михаил и Татьяна, Савиных Василий и Надежда, Мовчан Николай и Ярмольская Мария, Дерешевы Владимир и Анна; со стажем 35 лет и более: Заверуха Николай и Людмила, Тютюковы Владимир и Нина, Рогожниковы Сергей и Марина, Новиковы Виктор и Надежда, Гурьевы Василий и Ирина; со стажем 30 лет и более: Маркины Сергей и Наталья, Дёмины Сергей и Марина, Вершинины Сергей и Галина, Ключеровы Александр и Галина;

со стажем 25 лет и более: Бахтины Владимир и Наталья, Пановы Виктор и Надежда, Армяниновы Евгений и Эльвира, Вершинины Сергей и Светлана, Хлебенковы Валерий и Маргарита; со стажем 20 лет и более: Саврасовы Виктор и Татьяна, Смокотины Олег и Лариса, Лайс Владимир и Марина, Салаватуллины Владимир и Наталья Якимов Сергей и Трошина Галина, Соктин Николай и Шевцова Наталья; со стажем 15 лет Медведевы Андрей и Юлия.

◆ Семьи, в которых родились в этом году дети:

Козлов Николай и Чепурнова Евгения, Горячевы Алексей и Наталья, Медведевы Сергей и Анна.

◆ Лучшие хозяйки цветников: Вершинина Галина, Заверуха Людмила, Бойчук Светлана, Маркина Наталья, Бедо Светлана, Смагина Елена; второе и третье места разделили Рогожникова Марина, Фадеева Галина, Колянова Любовь, Савиных Надежда, Панихидкина Александра, почётное первое место – Рогожникова Татьяна.

◆ Семья, содержащая на своём подворье самое большое количество голов крупного рогатого скота, - Пановы Виктор и Надежда.



Ласково в ладони солнышко садится, А у нас сегодня бабушка – царица. Сладкая истома и цветов букет. Рядом с ней счастливый и весёлый дед



Пока рождаются дети, село живёт!



Только 12 хозяев отважились держать крупный рогатый скот, 16 – поросят, 6- овец или коз, 18 – птицу, 1- кроликов; крупный рогатый скот в основном 2-3 головы и только в одном подворье - 5



Кому живётся весело, вольготно на селе? Так это старикам. Сиди, гляди на солнышко, по улицам гуляй, жди почтальона с пенсией, добавки поджидай. Сколько выращено, выхожено, переделано руками наших стариков!.. На празднике чествовали почтенных старожил:

Приносит
Праздник радость
И радугу цветов,
И музыки аккорды,
Улыбки в сотни
ртов!
Сундук лихого
смеха,
И сердца лёгкий
стук,
Коробочки успеха,
Друзей хороших
круг!
Всегда быть нам
всем вместе,
Ведь мы – одна
семья!
И всей душой
поверьте,
Без праздника
нельзя!

Перешагнули 90-летний рубеж Саврасова Анфиза Климентьевна, Рогожников Климентий Савельевич, Шипицина Мария Александровна, Мескичекова Евдокия Яковлевна, 89-летие отметил Межаков Владимир Ермолаевич, 84-летие Вершинин Егор Климентьевич, 82-летие Бахвалова Вера Александровна, 81-летие Ермолаев Геннадий Романович, Войцеховский Иван Васильевич.

Принимали поздравления с юбилеями наши односельчане:
С 80-летием Войцеховская Александра Фёдоровна; с 75-летием Перевалов Василий Николаевич, Колянова Любовь Григорьевна; с 70-летием Дерешев Владимир Емельянович, Никитин Пётр Матвеевич; с 65-летием Богданов Александр Иванович, Бойчук Светлана Вениаминовна, Заверуха Николай Фёдорович; с 60-летием Белкина Вера Антоновна; с 55-летием Ключерова Галина Николаевна, Оглезнев Сергей Константинович, Новиковы Виктор Николаевич и Надежда Николаевна; с 50-летием Панова Надежда Ивановна; с 45-летием Армянинова Эльвира, Бахтина Наталья, Вершинина Светлана; с 35-летием Медведева Юлия Сергеевна.

Тому живётся весело
и вольготно на селе,

Кто трудится и умеет отдыхать,
У кого светлые мысли и добрая
душа,
Кто умеет вовремя прийти на
помощь,
Кто любит людей и животных,
Кто не продаст и не предаст,
Кто умеет творить добро, любит
землю и украшает её.

**Благодарим вас, дарители книг и периодики для
сельской библиотеки!**

- Захарков Николай Григорьевич
- Шиканова Наталья Васильевна
- Седунова Евгения Олеговна
- Рахмановы Виктор Аркадьевич и Татьяна Владимировна

Благодарим вас, спонсоры!

- Селиванов Владимир Александрович, глава поселения
- Киш Иван Васильевич, директор ООО «Улу – ЮлТорг»
- Новикова Надежда Николаевна, частный предприниматель
- Строганов Сергей Петрович, частный предприниматель
- Лайс Иван Николаевич, частный предприниматель

Благодарим вас, дети!

Активные творческие участники всех мероприятий
детского клуба при библиотеке «Волшебные руки»:

- Бахтина Ия
- Суханова Надя
- Бедо Саша
- Бахтина Инна
- Кондрашова Полина
- Бедо Лёша
- Русинова Соня
- Дёмина Катя
- Горячев Иван
- Баранова Оля



*М.П.Хлебенкова
Материал для заметки о Дне села предоставила
А.Е. Дёмина*

Сколько же лет нашему селу?



Юрты остяков

На протяжении праздника, многие задавали этот вопрос.

Чтобы ответить на него, немного окупёмся вглубь истории.

Село Альмяково возникло одним из первых на берегу Чулыма. На месте, на котором находится современное с. Альмяково, человек обитал с древних времён. Об этом свидетельствует археологический памятник «Альмяковский курганный могильник». От деревни Альмяково

до деревни Апсагачево 6 км. На полпути между ними материковый берег делает довольно крутой поворот к востоку. На этом, заросшем смешанным лесом мысу, на расстоянии 240 м., расположен курганный могильник из 54 курганов, идти сюда из Альмякова надо было не по просёлочной дороге, так как там был густой лес и болота, а тропкой, которая соединяла посёлок Междугранок и старое Альмяково. Это описание взято из книги Дульзона А.П. «Археологические памятники Томской области. Труды Томского краеведческого музея», изданной в Томске в 1956,(Том 5, стр. 148.)

Учёный – археолог А.П. Дульзон объясняет значение понятия курганный могильник так: «... места погребения, с возведением над похороненными холмов. Они относятся к различному времени, но не позднее середины XVII века». После середины XVII века возле могильника стало образовываться русское поселение. Альмяково произошло по фамилии аборигенов: на месте Альмяково в 1784 году указаны юрты Алемаковы». Это слова из книги Воробьёва И. «Язык земли», изданной в Новосибирске в 1973г.,(стр. 58.)

С начала XVII и до начала XXвеков юрты Алемаковы (Альмяковы) входили в Малую Байгульскую инородческую волость. Г.Ф. Миллер в «Описании Томского уезда, Тобольской провинции в Сибири, в нынешнем его положении, в октябре 1734г.», опубликованном во впервые изданной в г. Новосибирске книге «Источники по истории Сибири до советского периода», указывал, что в этой волости «имеется 16 плательщиков ясака».

В «Списке населенных мест по сведениям 1859 года» дана справка: «Мало – Байгульские юрты инородческие при р.Чулыме, расстояние от окружного города 140 верст, число дворов – 27, численность жителей мужского пола – 65, женского - 75».

Есть печатное упоминание об Альмякове и в работе Н.И. Агеевой, которая возникновение села Альмяково относит к 1893-1897 гг. и указывает, что на его месте ранее существовали Сохтины юрты чулымцев. По метрическим книгам Пышкинской Троицкой церкви можно установить, что в 1870-1885 гг. на территории Мало Байгульской волости находилось юрты чулымцев: Аклемечевы, Альмяковы (Алемаковы), Амьяковы, Атаулькие, Арьяковы, Балагачевы, Гришкины, Томакивы, Сабакаевы, Сохтины, Чарульские, Чундины, и другие. Ни одного русского из этих мест в указанный период среди прихожан церкви не указано.

Таким образом, вы можете сами предположить, сколько же лет нашему селу? Если отталкиваться от цифры 1784, то можно считать, что в 2018 году Альмякову исполнилось **234** года.

М.А.Романенко

